

УДК 331.1

Басолбасов И. С.

Войсковая часть 63755

ОПЫТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СТАНОВЛЕНИЯ В ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКА ФИНАНСОВОЙ СЛУЖБЫ

Аннотация. В статье рассмотрен личный опыт становления в должности начальника финансовой службы. Изложены способы и инструменты кратчайшего достижения качественного исполнения обязанностей по должности. Обозначена роль профессионального обучения.

Ключевые слова: начальник финансовой службы, опыт, становление, финансовая служба, обязанности.

Современная военно-политическая обстановка в мире обуславливает востребованность Вооруженных Сил в рамках обеспечения безопасности и независимости страны. Неотъемлемыми субъектами функционирования Вооруженных Сил являются военнослужащие финансовой службы. Этот факт и определяет необходимость подготовки офицеров-финансистов в стенах военно-технического факультета в Белорусском национальном техническом университете, а также совершенствование уровня своей профессионально-должностной подготовки в процессе службы, для осуществления максимально качественного исполнения должностных обязанностей, что находит свое отражение в обеспечении безопасности и независимости государства.

18 января 2021 года я окончил Белорусский национальный технический университет по специальности 1-25 01 07 «Экономика и управление на предприятии» со специализацией «Финансовое обеспечение и экономика боевой и хозяйственной деятельности войск» и приказом Министра обороны Республики Беларусь от 18 января 2021 года № 45 был назначен на должность начальника финансовой службы 3620 артиллерийской базы вооружения. 23 февраля 2021 года принял дела и должность.

В процессе службы в должности начальника финансовой службы приобретал практический опыт и реализовывал полученные за годы обучения знания в планировании и расходовании денежных средств, правильном ведении финансового учета, своевременном и качественном предоставлении установленных видов отчетности, а также контроле своей деятельности.

Колоссальный опыт был приобретен в процессе выполнения мероприятий, которые встречаются не каждый финансовый год: подготовка и сдача дел в Центральный архив Министерства обороны, проверка выполнения функций и задач, возложенных в законодательстве, по вопросам финансово-хозяйственной деятельности главной военной инспекцией Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Основным методом подготовки к проверке финансовой деятельности главной военной инспекцией Вооруженных Сил Республики Беларусь является внутренний финансовый контроль. Так, силами личного состава финансовой службы, а также внутренней проверочной комиссии войсковой части 63755 были проверены ведомости по начислению денежного довольствия и заработной платы, правильность начисления командировочных расходов, обоснованность назначения и выплаты

денежной компенсации за найм жилья, что позволило предотвратить определенные финансовые нарушения.

В процессе обучения складывалось впечатление, что практических занятий в программных продуктах «Денежное довольствие военнослужащих», «Заработная плата Вооруженных Сил» не хватит для качественного исполнения обязанностей и вызовет определенные трудности на начальном этапе службы. Однако данное суждение было ошибочным. После первого начисления был приобретен практический опыт и трудностей с работой в программных продуктах в дальнейшем не возникало.

Немаловажным будет отметить приобретение опыта делегирования полномочий и задач в процессе исполнения обязанностей. Этот инструмент позволяет точно и в срок выполнять задачи, стоящие перед финансовой службой.

Основным проблемным вопросом в процессе становления в должности начальника финансовой службы было осуществление государственных закупок товаров, работ, услуг. С учетом выполняемых войсковой частью 63755 задач по ремонту и восстановлению вооружения и военной специальной техники осуществляется определенный объём закупок товаров, работ, услуг. Мною в процессе обучения на военно-техническом факультете этому вопросу было уделено недостаточно внимания, что обусловило необходимость восстановления упущенных знаний для качественного исполнения обязанностей.

Таким образом, стоит отметить, что система обучения финансистов на военно-техническом факультете в Белорусском национальном техническом университете позволяет офицерам-выпускникам уверенно чувствовать себя в процессе становления в должности и последующего качественного исполнения обязанностей по должности, а также помогает

обеспечивать выполнение задач по предназначению. Стоит отметить, что совершенствование уровня своей профессионально-должностной подготовки позволяет развиваться в финансовом обеспечении войск и минимизировать финансовые нарушения.

Список литературы

1. Инструкция о порядке организации финансовой деятельности в Вооруженных Силах и транспортных войсках : приказ Министра обороны Респ. Беларусь, 27 дек. 2010 г., № 1158.
2. Инструкция по делопроизводству в государственных органах и иных организациях : постановление Министерства юстиции Респ. Беларусь, 19 янв. 2009 г., № 4.